

主任序

教育無他，唯愛與榜樣。臺北市杏壇芬芳錄評選已辦理 8 年，對臺北市教育的推展助益甚大，8 年來透過芬芳錄的表揚，讓犧牲奉獻、熱心服務、並彰顯教育愛的榜樣，可以被激勵與肯定，是本市教育界感動人心的盛事。

教育是以親師生為主角，在校園情境中譜出動人的樂章，有些故事充滿溫馨情懷，有些故事感人肺腑，有些故事則足以見賢思齊。每一位堅守教育崗位的教育工作者、家長、志工、社會人士以及公益團體等教育合夥人，總是默默地為教育無私奉獻，一起為教育園地營造著愛與關懷的氛圍。這群經年辛勤耕耘、默默奉獻的園丁，他們用生命影響生命，心靈感動心靈，讓校園生活中的每時每刻，都有感人故事持續進行，教育現場上的人事物正向能量不斷提升與充滿，讓社會充滿祥和良善的氛圍。

今年杏壇芬芳錄計有 55 件優理事蹟獲得推薦及參與審查，經過初審、實地訪視與複審後，共有 41 件優理事蹟獲得推薦表揚，獲表揚件數為本案辦理 8 年來最多。9 月 24 日教師節前夕，這個別具教育深意的日子裡，特別規劃及安排溫馨的表揚典禮，衷心祝賀獲獎人，感恩其無私奉獻，彰顯其教育之愛。

本電子書能順利完成付梓，首先要感謝編輯小組介壽國中陳淑君主任帶領各校撰稿人，共同協助完成本書之編印；其次，感謝所有參與實地訪視的聘任督學和校長，包括田英輝校長、江櫻嬌校長、何碧燕校長、吳金蘭校長、周錦鐘校長、林麗華校長、邱豐盛校長、黃祝校長、黃景生校長、廖文斌校長等，提供最真實貼切「評審的話」，用心詮釋刻畫每一篇愛的故事，將校園中充滿教育愛的事蹟散播出去，使杏壇芬芳更添光彩。

「愛」是教育的核心與動力，讓孩子在愛的園地中學習，必能看到孩子的成長與教育的宏效。2016年的杏壇，具體展現教育大愛的故事，每一件愛的典範，有著許多無私無我、奉獻教育的感人詩篇，「杏壇樹典範·芬芳教育愛」，我們期盼透過每一件愛的典範，讓生命的光芒持續閃亮，讓教育的能量擴展延伸，啟迪更多的教育熱忱，並且期望未來能引發廣大的迴響，藉此發掘更多溫馨感人的教育事蹟，讓教育的愛源源不絕。

臺北市教師研習中心主任 楊淑妃 謹識

民國 105 年 9 月